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Ünnepi köszöntő
Az egyedüli dolog, amiért érdemes 

ezen a földön élni, az az, hogy az em-
ber tudjon szeretet adni és elfogadni is. 
Csak ez teheti boldoggá az embert.

Milyen egyszerűen hangzik, és mégis 
olyan nehéz megvalósítani!

Hiszen sokan azt gondoljuk, a szeretet 
természetes, de valahogy a mindennap-
jainkban ez mégsem jelenik meg. Kitölti 
életünket a munkahely, a kollégák, az 
aggódás, a gondok, a problémák: éle-
tünkbe észrevétlenül belopóznak a szür-
ke hétköznapok. 

A karácsony azonban egymáshoz ve-
zet bennünket, nem csak ünnep, hanem 
egy érzés. Szépségét nem az ajándékok 
nagyságával kell mérnünk, hanem egy 

olyan ajándékkal, amiből mindenki ré-
szesülhet, amit mindenki adhat, ez pe-
dig a szeretet.

A karácsony nemcsak a keresztény 
emberek számára fontos ünnep, hanem 
a világon mindenhol örömnap. Eredeti 
üzenete valamiért az évek során kicsit el-
veszett, a szeretet időnként elhalványul-
ni látszik. Fényét azzal tudjuk erősíteni, 
ha a karácsonyfa alá az ajándékokkal 
együtt odahelyezzük szívünk szétáradó 
szeretetét is.

Ezt az ünnepet az emlékezés, az 
együttlét élménye, a boldogság érzése 
különbözteti meg a hétköznapoktól. 
Egymásra mosolygunk, mert együtt le-
hetünk. Meggyújtjuk a gyertyákat, és 

emlékezünk azokra is, akik már nincse-
nek velünk. Őrizzünk meg ebből az ün-
nepi pillanatból morzsákat az eljövendő 
év hétköznapjaira.

Köszöntőmet Ron Cristian soraival 
zárom: „higgy a szívedben és saját jó-
ságodban, mert ha így teszel, mások is 
ezekben fognak hinni. Higgy a csodá-
ban, mert teli van vele az élet. De ami a 
legfontosabb, hogy higgy önmagadban, 
mert odabenn a lelkedben rejtőzik a cso-
da, a remény, a szeretet és a holnap ál-
mai. Boldog, békés karácsonyt!

Udvardi Ilona
óvónő

„Panelkuckó” Napköziotthonos 
Óvoda

Szélesy Balázs fotója

Pétfürdői Krónika - Pétfürdő Önkormányzatának ingyenes közéleti lapja. A szerkesztőség címe: 8105 Pétfürdő, Hősök tere 5. Telefon: 88/476-891



Pétfürdői Krónika
XVII. évfolyam 171. szám

2

„Csak önmagamat 
akartam megtalálni”

A Pétfürdői Közösségi Ház és Könyvtár 
Ady Endre halálának 100. évfordulója 
alkalmából november 26-án rendhagyó 
irodalmi órára invitálta a Horváth István 
Általános Iskola felső tagozatos diákjait.

Lázár Csaba színművész előadásában 
Négyesi Katalin gordonkaművész zenei 
kíséretével a gyerekek a költő leghíre-

sebb, legnagyobb hatású versei mellett 
a családtagjaihoz, munkatársaihoz, ba-
rátaihoz szóló leveleiből is hallhattak 
részleteket. Az erőteljes, indulatos, érzel-
mekkel teli sorok a poéta lelki vívódása-
iról, kétségeiről, elhivatottság-tudatáról 
vallottak.

B.N.

KÖZÉRDEKŰ FELHÍVÁS

Pétfürdő Nagyközség Önkormány-
zatának Képviselő-testülete felhívja 
a Tisztelt Lakosságot, hogy lehető-
ség szerint a személygépkocsikkal és/
vagy egyéb gépjárművekkel ne a köz-
területen, utcán parkoljanak, hanem 
szíveskedjenek beállni a telkekre, 
vagy a garázsokba!
Ezzel egyrészt a közeledő téli idő-
szakban a várható havazásokkor 
megkönnyítik a hókotró munkáját, 
másrészt az egyes településrészeken ‒ 
Akácfa utca, Berhidai út, Liszt Ferenc 
utca ‒ a már krónikus parkolási gon-
dokon is enyhítenek.
Megértésüket, hozzáállásukat kö-
szönjük!

Miskolczi Ferenc
alpolgármester

Piros alma, mogyoró, Pétfürdőn járt a 
Télapó

Településünkön különbözőféleképpen, 
de egyforma örömmel várták a Mikulást 
kicsik és nagyok egyaránt. 

December 5-én a Kolping Katolikus 
Szakközépiskola és Szakiskola kollégiu-
mába ha ténylegesen nem is látogatott el 
a Télapó, de ünnepi légkört teremtettek 
különböző játékos csapatfeladatokkal. 

Az est kezdetén a 
nevelőtanárok érté-
kelték a tanulócso-

portok diákjait. Az 
elmúlt évben elkö-
vetett csínytevések 

ellenére mindenki megkapta ajándékát 
néhány jó szó kíséretében. Ezután kez-
detét vehette a játék. A 3 tanulócsoport 
több különböző feladatban mérhette 
össze tudását és erejét.

December 6-án a „Panelkuckó” 
Napköziotthonos Óvodába látogatott 
el a Mikulás. A gyerekek verssel, ének-
kel várták. Volt olyan csoport, ahol 
süteménnyel, meleg teával és rajzokkal 
is kedveskedtek a hosszú útról érkező 
nagyszakállúnak. 

››› ›››
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››› ››› Ugyanezen a napon a Pétfürdői 
Közösségi Ház és Könyvtárban ünne-
pi műsor keretein belül várták a legki-
sebbek a Télapót. Az előadásban köz-
reműködött Maurer Anita és Terényi 
Márk. A közös mikulásváró éneklés 
után a függöny felgördült, és egy va-
rázslatos, északi sarki Télapóotthonba 
pillanthattak be a gyerekek, ahol már 
a nagyszakállú várta őket. Minden 
gyerek, aki a Mikulásnak elmondott 
egy verset vagy elénekelt egy dalt, sza-
loncukrot kapott.

December 7-én fergeteges Mikulás 
Bulit rendezett a diákönkormányzat a 
Horváth István Általános Iskola tanulói 
részére. Az alsó tagozatosok kézműves 
foglakozásokon vehettek részt és moziba 
látogattak. A felső tagozatosokat válto-
zatos játékok, vetélkedők, sorversenyek, 
büfé és tombola várta.

Borzási Nikoletta

››› ›››
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A Panelkuckó Alapítvány 2019. november 30-án tartotta ha-
gyományos Mikulás bálját a Vegyész Rendezvényteremben. Az 
igényes, gyönyörű dekorációt a Balloons 4 you biztosította. A 
vendéglátást és a finom vacsorát Fenyő Csabáék készítették. A 
több mint 200 vendég jó hangulatáról Szőke Zoltán Sudri gon-
doskodott. Az est folyamán fellépett Lőrincz Máté énekes.

A tombolán sok és szép ajándék talált gazdára. A bál élményeit 
Farkas Imréné Anikó-fotó örökítette meg a vendégeknek. Na-
gyon jó hangulatú vidám bált sikerült megvalósítani. Köszönjük 
a támogatást mindenkinek. A rendezvény bevételéből az óvoda 
csoportjai játékot vásárolnak.

Mikulás bál

››› ›››
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Első könyves pétfürdői óvónő
– Kalaposné Hevesi Éva vagyok, fér-
jem révén hat éve pétfürdői lakos. Két 
kislányom van, egy 3,5 éves és egy 
10 hónapos. Végzettségemet tekintve 
óvodapedagógus vagyok, s bár most 
otthon babázok, a kreatív tevékenysé-
gek továbbra is fontos szerepet tölte-
nek be a mindennapjaimban.
– Miért kezdett el könyvet írni?
– Az írás számomra tulajdonképpen 
egyfajta terápia volt egy nagyon nehéz 
időszakban. Kisebbik lányom születé-
se után sok álmatlan napot, hetet él-
tünk át a családdal. Kisbabánk 
óránként kelt éjjel, és hosszú 
hónapokon keresztül csak én 
tudtam megnyugtatni. Nagyon 
keveset aludtam, ennek követ-
keztében kimerült és ingerlékeny 
voltam, az egészségi állapotom is 
megromlott. S bár anyósom sokat 
segített, amit ezúton is hálásan 
köszönök neki, úgy éreztem, hogy 
magamban kell találnom valami 
kapaszkodót, ami feltölt kicsit, és 
eltereli a figyelmem a nehézségek-
ről. Úgy éreztem, hogy ennek az 
alvásszegény időszaknak meg kell 
találnom a pozitív oldalát, hiszen 
minden tapasztalás egy tanulási 
folyamat, ami által jobban megis-
merhetjük önmagunk határait is.
– Hogyan készült el ez a mese-
kötet?
– Először a kislányomnak és egy 
kis barátjának írtam személyre 
szóló meséket, hogy könnyeb-
ben tudjanak feldolgozni bizo-
nyos helyzeteket. A meséket mindig 
is szerettem, és pozitív visszajelzéseket 
kaptam az első kettő után, így aztán 
elkezdtem továbbiakat is írni más 
témákban is. Magamban csak gyó-
gyító meséknek hívtam ezeket, mert 
úgy éreztem, az írás kikapcsol és fel-
tölt, és egyúttal a gyerekekre is jó ha-
tással volt. Így született meg ez a kis 
könyv is. A legtöbb mesét éjjel vagy 
hajnalban írtam. Majd ezeket több 
embernek is megmutattam, köztük a 
védőnéninknek is, Gárdonyi Andre-
ának. Az ő ötlete volt, hogy keressek 
fel egy kiadót. Akkor ez számomra in-

kább álomvilágnak tűnt, de aztán úgy 
gondoltam: miért is ne? Mit veszíthe-
tek? Egy próbát megér!
– Miről szólnak ezek a történetek?
– Óvodás gyerekekről, mindennapja-
ikról. Az ő szemszögükből próbáltam 
megközelíteni bizonyos témákat, mint 
a beszoktatás-befogadás, a konfliktus-
kezelés, a válogatósság, az egészséges 
ételek megkedveltetése, csúfolódás, 
szabályok betartása, és még sorol-
hatnám. Fontosnak éreztem, hogy a 
feszült helyzetek mindig szeretettel, 

egymásra figyeléssel, játékossággal ol-
dódjanak meg. Az évszakok és azok 
sajátosságai mentén fűztem fel a mesé-
ket, többek között meséimben megje-
lenik a Madarak és Fák Napja is.
– Milyen pedagógiai célzattal írta?
– A mesék által a gyerekeknek kön�-
nyebb egy-egy élethelyzetet meg-
érteni, és feldolgozni mindazt, ami 
velük történik. Mindamellett, hogy 
mindegyik történetben megjelenik a 
szeretet kifejeződése a segítőkészsé-
gen, egymásra figyelésen keresztül, 
fontosnak tartottam, hogy a mesék-
ben legyen ismeretközlés is, melyek a 

környezet értékeire, védelmére hívják 
fel a figyelmet. Mindegyik történetet 
átszövi az összetartozás érzése, és hogy 
jó dolog óvodásnak lenni.
– Hogyan adatta ki a könyvet?
– A mai világban kapcsolati és anyagi 
tőke nélkül nagyon nehéz dolog me-
séket megjelentetni. Több kiadónak 
elküldtem a kéziratomat, de végül a 
Novum-tól kaptam kiadói ajánlást. 
Ők irányítottak tovább az egyik part-
nerkiadójukhoz, a United P.C. Kiadó-
hoz. Ennek főleg azért örültem, mert 

ők EU-s pályázat révén segítik az 
első könyves szerzőket, és bizonyos 
feltételek mellett ingyen megjelen-
tetik a könyveket. S mivel duális 
világban élünk, és az éremnek két 
oldala van, kompromisszumot kel-
lett kötnöm, bevállalva azt, hogy 
az eladási árba nem lehet beleszó-
lásom.
– Hogyan készültek az illusztrá-
ciók?
– A képeket én rajzoltam, ami na-
gyobb kihívás volt számomra, mint 
a mesék megírása. De ez örömteli 
is volt, mert kislányomat is be tud-
tam vonni ilyenkor a rajzolásba. 
Ő is rövid meséket talált ki, főleg 
magáról. A képek fekete-fehérek, 
mert színesek esetén sokkal maga-
sabb lett volna a kiadvány ára, és 
ezt semmiképp sem szerettem vol-
na. Így a nagyobb gyerekek ki is 
színezhetik ezeket.
– Tervezi, hogy további történe-

teket ír, esetleg több könyvet ki-
adat?
– Vannak már meséim, amik más jel-
legűek, de ezeknél is az óvodás korosz-
tály a célközönség. Szeretnék még úja-
kat is írni, de a jövőben mindenképp 
más formában szándékozom ezeket 
közzé tenni, hogy több gyerekhez is 
eljuthassanak. Ötletem már van, meg-
látjuk miként fog alakot ölteni.
– Hol lehet a könyvet megvásárol-
ni?
– Hivatalos formában a United P.C. 
Kiadó honlapján elérhető a könyv. 
( www.united-pc.eu)

Kalaposné Hevesi Éva
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Pétiek kincsei

Október végén egy különleges kiállítás nyílt 
Pétiek kincsei címmel a Pétfürdői Közösségi 

Ház és Könyvtárban. A tárlat úgy született, 
hogy az intézmény munkatársai arra kérték 

a település polgá-
rait, gyerekeket, 
fiatalokat, közép- 
és szépkorúakat, 
hogy hozzák el, 
mutassák meg azo-
kat az eszközöket, 
emlékeket, gyűjte-
ményeket, amelyek 
számukra valami-
ért fontosak, vala-
miért értékesek. 

Huszonheten 
tettek eleget a felhívásnak. A megnyitó 
alkalmával Angeli Katalin, az intézmény 
vezetője velük kapcsolatban úgy fogal-
mazott, hogy igazából „…ők Pétfürdő 

kincsei. Vagy kevésbé fennkölten: Ők Pét-
fürdő megbecsülendő, értékes emberei közé 
tartoznak. Olyanok, akik képesek tenni, 
mozdulni, cselekedni, valamiben részt ven-
ni, teremteni, valamit akarni. Képesek a 
közösséget szolgálni. Akár azzal, hogy meg-
mutatják kedves tárgyaikat, emlékeiket. 
Mindezek után azt is mondhatjuk, hogy A 
Pétiek kincsei kiállítás-megnyitó csak alka-
lom arra, hogy megköszönhessük ebben az 
esetben 27 pétfürdői ember önzetlenségét, 
segíteni akarását, jó szándékát és nyitottsá-
gát…” 

A színes tárlaton többek között helyet 
kapott a félte őrzött családi relikviák 
mellett az egykori háztartások megan�-
nyi fontos eszköze: mozsarak, faszenes 
vasalók, szakácskönyvek, darálók, tejes-
kannák.                                               ››› ›››
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Boldog iskola
November a társas kapcsolatok hava volt

A Horváth István Általános Iskola et-
től a tanévtől hivatalosan és elismerten is 
boldog iskola. A Boldogságórák program 
az iskolai hónapokra tíz témakört javasol. 

November a társas kapcsolatok hava, 
amelynek témáit, ötleteit Bizonyné Ba-
logh Klára tanárnő, Babu néni találta ki, 
és szervezte meg. Folyosói levéllel for-
dult a hónap elején mindenkihez, leírva 

a boldogságóra-program november hóra 
tervezett lényegét. Jöttek is az üzenetek 
rendesen, naponta megtelt a levelesláda. 
Az üzenetek címzettjeit naponta az is-
kolarádióban ismertette Babu néni, akik 
aztán átvették, és elolvasták azokat. Az 
iskola megtelt hangos felolvasásokkal, ne-
vetésekkel, ugratásokkal. A legérdekesebb 
az volt, hogy egy idő után a pedagógusok 

is kaptak, sőt írtak üzeneteket. Igazgató 
néni saját irodájában egész falfelületet 
rendezett be a neki szóló kedves írások-
ból, képekből. A hónap végén sokan saj-
nálták, hogy véget ért a kezdeményezés, 
és szeretnék, ha folytatódhatna. Ennek 
igazából semmi akadálya nincs, és az is-
kola továbbra is lehetőséget ad a hasonló 
ötletek megvalósítására.                ››› ›››

A kiállítók névsora:

Baranyai Dániel, Barkóczi család, Bálint Gézáné, Béni 
Norbert, Borbándi Ambrusné, Borbándi Viktória, Borzási 
Nikoletta, Csiga Lajos, Fülöp Andrea, Gáspár László-
né, Gelencsér István, Göbölyös Péter, Horváth Imréné, 
Hosszú-Bardócz Éva, Jakabné Rácz Ildikó, Marton Tibor-
né, Menyhártné Kiss Ilona, Molnár Gyula László, Molnár 
Péter, Nagy Imréné, Németi Lászlóné, Nikolausz Barna-
bás, Nikolausz Mihály, Pátkainé Gál Klára, Tóthné Sebes-
tyén Zsuzsa, Várpalota-Pétfürdői Kertbarát Kör Egyesület, 
Wimmer Lászlóné, Wimmer László

››› ››› A mesterségek, a föld- és kertmű-
velés kellékei, eszközei, az irodák egy-
kori csodaírógépei, a számítógépes világ 
korszaknyitó szerkentyűi. De kagyló-, 
maci-, szalvéta-, velencei maszk, póló- 
belépő, rágógumi, szappan-, kosár-, 
karácsonyidísz-, kisautó, és régi pénz 
gyűjteményeket is megcsodálhattak az 
érdeklődők.

A kiállítás-megnyitón Maurer Anita 
énekelt, Promber Bálint tenorkürtön ját-
szott, Ihász Irén zongorázott. 
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Tanulságos kirándulás Budapesten
Hosszú előkészület után az iskola 

147 tanulója és 15 pedagógusa kihelye-
zett történelem- és természetismeret-
órán vett részt Budapesten, december 
2-án. Megnézték a Tutanhamon rejté-
lyes kincseit bemutató kiállítást, majd 
egy kis metrózás után a Magyar Ter-
mészettudományi Múzeumot. 

Itt láthatták – többek között – 2019. 
év természetfotó-versenye díjazotta-

inak képeit, az Attila örökösei kiállítás 
koponyáit, csodás ásványokat, melyek 
között van az Apollo II. űrhajó Holdra 
szállásakor gyűjtött kőzet is, melyet Ni-
xon elnök ajándékozott a magyar nép-
nek. Megcsodálhatták Jókai Mór óriás 
kagylóját, melyet feleségének, Laborfal-
vi Rózának adott szerelme jeléül. Halála 
után Jókai ezt a kagylót a múzeumnak 
adományozta. 

Nagy élmény volt a gyerekeknek a buda-
pesti közlekedés, metrózás és a havazás is. 
A múzeum előtt kis hócsata bontakozott 
ki a parkban. Az ötödikesek felkészülési 
projektjének fő állomása volt ez a kellemes 
nap, mindenki nagyon jól érezte magát. 
Köszönet illeti a lelkes részvételért a kísérő 
pedagógusokat és főképp Bizonyné Balogh 
Klárát, Babu nénit, a kirándulás ötletgaz-
dáját és megszervezőjét.

Télapó levelétől a Hollóvá vált fiúkig 
Mesemondó verseny az alsó tagozatban

November 26-án rendezték meg az is-
kola hagyományos mesemondó versenyét 
az alsó tagozatban. Különlegesség volt, 
hogy első alkalommal fogadta el meghí-
vásunkat egy óvodás, Sándor Zselyke, aki 
együtt szerepelt az iskolásokkal. Elsőtől 
negyedik osztályig 13 tanuló indult a 
versenyen, és csak elismeréssel lehet szól-
ni a megtanult mesék hosszáról, kifejező 
elmondásáról. Nagy odaadással követték 
egymás előadását, szurkoltak, hogy minél 
jobban sikerüljön mindenkinek. 

A verseny szervezője, Szabóné Kramaszta 
Márta mutatta be a zsűrit: Kucsera Károlyné 
Kovács Szilvia intézményvezető-helyettes 
Pardiné Mórocz Magdolna nyugalmazott 
könyvtárossal és Ambrus Melindával, a Pét-
fürdői Közösségi Ház és Könyvtár munka-
társával figyelte és értékelte az elhangzott 
előadásokat. Iskolánk diákönkormányza-
tát Csapó Emma 6. b osztályos tanuló kép-
viselte.

A zsűri – szokták mondani – mindig 
nehéz helyzetben van, de ezúttal Kucsera 
Károlyné Kovács Szilvia nem ezt, hanem 
azt a szövegtudást és biztos előadásmódot 
emelte ki, ami a felső tagozatosoknak is 
javára vált volna. Azt kívánta a kicsiknek, 
hogy ne felejtsék el azt a képességüket, 
hozzáállásukat, amit a későbbiekben a ta-
nulás során is hasznosítani tudnak majd.

Végül az 1-2. osztályosok között har-
madik lett Németh Zsófia (2. b), második 
Pusztai Patrik (2. a). Rummel Réka (2. b) 
érdemelte ki az első helyet, míg a 3-4. osz-
tályosok versenyét Lőrincz Zsombor (3. b) 
nyerte. Ők ketten képviselték az iskolát a 
területi mesemondó vetélkedőn. Máso-
dik lett Szakács Marcell (4. b), harmadik 
Szakály Hanka (3. a). A versenyen induló 
valamennyi versenyző ajándékot és emlék-
lapot kapott, a helyezettek egy-egy értékes 
könyvvel lettek gazdagabbak.

Lőrincz Zsombor a várpalotai Thury-
várban rendezett kistérségi mesemondó 
versenyen november 29-én a 3. és 4. osztá-
lyosok vetélkedőjében a 3. helyen végzett.

A Horváth István Általános Iskola 
iskola – bemutató látogatást szervez 
leendő első osztályosok szülei számára, 
ahol megismerkedhetnek az iskola épü-
letével, sajátosságaival, felszereltségével, 
és ezzel egyidőben Játssz velünk! cím-
mel játékos sportfoglalkozást tartanak a 
leendő első osztályos tanító nénik isko-
lánk Hősök terei épületének emeletén, a 
zsibongóban.
Időpont: 2019. január 13. hétfő 16 óra
Szeretettel várjuk Önöket és gyerme-
keiket!

Kőmives Judit igazgató

Lőrincz Zsombor

››› ››› Az iskola 3. b osztálya is bekapcsoló-
dott a boldogságóra-programba Vaczula 
Róbertné osztályfőnök vezetésével. Bol-
dogságóráikon rövid bevezetés után já-
tékos feladatokat oldottak meg írásos 
formában és szóban is. Keresztrejtvényt 

fejtettek, mesét hallgattak, a barátság-
gal kapcsolatos közmondásokat tanultak 
meg, nyelvtörők minél gyorsabb elmon-
dásával próbálkoztak. Sokat beszélgettek 
a számukra fontos emberek tulajdonságai-
ról, az udvarias viselkedés fontosságáról, és 

énekeltek is a boldogságért. Minden kis-
gyerek nagyon jól érezte magát, bátran és 
felszabadultan beszélt az ezzel a témával 
kapcsolatos meglátásairól, tapasztalatai-
ról. Aktívak voltak a feladatok megoldása 
közben, élvezték a játékokat.

A pétfürdői Horváth István Általá-
nos Iskola KARBANTARTÓT keres 
határozatlan idejű teljes munkaidős 
álláshelyre. Bérezés Kjt. szerint. Az 
álláshely betölthető 2020. február 12-
től. Érdeklődni lehet: a petisuli32@
gmail.com e-mail-címen vagy január 
6-tól a 06-88/598910-es telefonszá-
mon.
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Mi, emberek életünk esetlegességeit, 
kiszámíthatatlanságait igyekszünk ke-
retbe foglalni. Sorsunkkal kapcsolat-
ban kezdetről és végről beszélünk. Sze-
retnénk életünkre úgy tekinteni, mint 
amelynek biztos célja van. Örömeink 
és szenvedéseink így nem tűnhetnek 
hiábavalónak. Inkább valahová elve-
zető apró lépcsőfoknak, grádicsnak. 

A keresztény ember evidenciának 
tartja, hogy egy isten felé vezető ösvé-
nyen lépked, amelynek végén döntései 
és tettei megítéltetnek. Egész életében 
erre az utolsó próbatételre vár. Hiszi, 
bármi történik vele, az csak előkészü-
let a végső nagy találkozáshoz. Ilyen 
előgyakorlatos idő, a test és a lélek fo-
kozatos ünnepi díszbe öltöztetése szá-
mára az advent. Évről évre ismétlődő 
várakozás az Úr eljövetelére. 

Vajon tényleg így történik? Van-e 
ideje és ereje, elszánása 2019 advent-
jén egy keresztény embernek a méltó 
ünneplést megelőző belső megtisztu-
lásra? 

És a többiek? Az esendő kételkedők? 
Egy tételes vallásban megnyugvást 
nem találók? Mit jelent nekik advent?

Várakozás
A karácsony előtti négy hétbe tra-

dícióitól, gyökereitől egyre távolabbra 
kerülő világunk minden ellentmondá-
sa belesűrűsödik. Ősidők óta megem-
lékeztek az emberek a téli napfordu-
lóról, értelmezésükben a fény, az élet 
győzelméről a sötétség és a halál felett. 

A keresztényeknek Krisztus az iste-
ni fényforrás, akinek születését kez-
detben több időponthoz is kötötték. 
Aztán a Római Birodalom idején a 
IV. században Mithrasz napisten kul-
tuszának ellensúlyozására véglegesí-
tették a december 25-i dátumot. Az 
egyházi szertartások mellett a  csa-
ládtagok bensőséges összejövetelévé a 
reformáció után vált a karácsony. De 
csak a XX. század második felétől fo-
kozódott le sok helyütt ajándékozási 
kötelezettséggé.  

A „mindent rögtön és mohón” attitűd 
kényszerétől 
hajtva ma 
az emberek 
közül egyre 
többen azt 
hiszik, hogy 
pénzen vett 

csecsebecsékkel megspórolhatják az 
ünnephez – a belső csend megteremté-
sén, az egymásra figyelés megtanulásán 
át – vezető lelki utat.  És megdöbben-
nek, amikor a rengeteg izgalommal, 
sürgéssel és pörgéssel járó vásárlás, fő-
zés, takarítás, csomagolás, szervezkedés 
és intézkedés után nem marad másuk 
az idei karácsonyból sem, mint egy túl 
zsíros töltött káposzta vagy az abroszból 
kimoshatatlan vörösboros folt emléke.

Az ünnep titka nem az egybegyűltek 
számában, hangerejében, a terített asz-
tal bőségében vagy az ajándékok men�-
nyiségében rejlik, hanem a felelősséggel 
átélt emberségben és szeretetben.

Hivalkodástól, képmutatástól men-
tes, lelki értéket adni tudó és elfogad-
ni képes várakozást és ünneplést kívá-
nok mindnyájunknak.

A.K.

Mi kell nekünk?
Az ünnepek közeledtével lázba jövünk. 

Számláljuk vissza a heteket, a napokat, a 
háziasszonyok tervezgetik az ünnepi me-
nüt, a férfiak passzív szemlélőként sodró-
nak az eseményekkel. December elején 
már komplett forgatókönyv áll össze a 
fejekben. Világítás, sütemények, ajándé-
kok – kinek mi lenne a legpraktikusabb, 
minek örülne. 

A nagy készülődésben azonban megfe-
ledkezünk a mértékletességről, az odafi-
gyelésről.

Valljuk be őszintén; hányunknak jutott 
eszébe gyermekkorunk ünnepi hangula-
ta? A várakozás? A rokonok látogatása? 
Amikor tapostuk a havat, rokon gyere-
kekkel játszottunk, és nagyszüléink ott-
honában ettük a kalácsot, amit csak nagy-
anyánk tudott úgy megsütni, mint senki 
más a világon? A gondtalanság, ami fel-
nőttként már nincs meg, hiszen nekünk 

kell megte-
remteni eze-
ket. Szeret-
nénk, ha a 
c s a l á d u n k 
mindent meg-
kapna. A leggondosabb törődést, odafi-
gyelést, a legfinomabb sütit, ételt. Az a 
fontos, hogy ne szenvedjenek hiányt.

Hol az áhítat? Az ünnepek végével rájö-
vünk-e arra, hogy valami kimaradt vagy 
csak elégedettséget érzünk és megnyu-
godva kipipáljuk: ez is megvolt!? A mi vá-
gyaink tükröződnek az ünnepi készülő-
désben, várakozásban, vagy a társadalmi 
elvárások? Nem jutott eszünkbe; végre 
vége, letudtuk, megtettük!? Az áhítat el-
vész a sok kötelező dolog között.

Az idő az, amiből korunk embere a leg-
nagyobb hiányt szenvedi el. Nincs időm 
semmire, halljuk sokszor. Nincs időnk az 

áhítatra, a gondtalanságra. Mértékletes-
séggel talán több idő lenne a legfontosabb 
dolgokra, egymás felé fordulásra. Az idős 
szülők, rokonok hosszabb és gyakoribb 
látogatására, segítésére, beszélgetésre, ez-
zel is az ünnepi hangulatot megteremtve. 
Megkérdezve, ő hogyan élte meg gyer-
mekkora karácsonyát? Vágyik-e valami-
re, ami nem feltétlenül anyagi, hanem 
egy illat, hangulat, zene, sütemény? 

Csak egyszer állítsunk össze olyan for-
gatókönyvet és szervezzünk egy olyan 
karácsonyt, melyre lassan, nem anyagi 
dolgokra összpontosítva, készülődünk, vá-
rakozunk.                                          ››› ›››

Szélesy Balázs fotója
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››› ››› Keressük meg a rég nem látott ro-
konokat, unokatestvéreket. Gyermeke-
inknek, unokáinknak idézzük fel a régi 
készülődéseket, emlékeket. Játsszunk, be-
szélgessünk, sétáljunk, nézegessünk régi 
fényképeket, emlékezzünk, legyünk egy-
mással! Egymásra figyeljünk!

Az ünnepi készülődés első hangulat-
teremtése lehetett a novemberben meg-
tartott Jótékonysági Gála is. Egy célért, 
egymásért fogtunk össze. A törődés 
minden forintban megtalálható. Aki 
adott, a szívét is adta. Adta úgy, hogy 
a bizalmával megtisztelték a Pétfürdői 
Közösségi Ház és Könyvtár, valamint 
a Pétfürdői Gondozási Központ dol-
gozóit, és anyagi segítséget nyújtottak. 
A forintokból az év folyamán olyan 
családok kapnak támogatást, akiknek 
életvitelükben elakadás lesz. Még nem 
tudjuk, kik ők, vagy mi lesz a probléma. 
Azt azonban igen, hogy a pétfürdői ado-
mányozók odafigyelnek a településen 

élőkre. Nem szeretnék, ha egy gyermek 
– szülője hosszan tartó betegsége, válása, 
balesete miatt – vagy egy rászoruló idős 
személy ne jusson hozzá a mindennapi 
élethez szükséges alapvető dolgokhoz, 
mint pl. gyógyszer, pelenka, élelmiszer. 
A gálán 208 800 Ft gyűlt össze, mellyel 
apró lehetőséget kapnak az élet nehézsé-
geivel szemben. 

Kell ennél 
több az ün-
nepi hangulat 
el indítá sához? 
Meghitt embe-
ri kapcsolatok, 
kellenek, me-
lyeken keresz-
tül segíthetünk, 
m e g é r t é s s e l 
viseltetünk, fi-
gyelemmel for-
dulunk egymás 
iránt. 

Köszönetet mondok minden támo-
gatónak és fellépőnek, hogy az adventi 
időszakra felkészítettek lelkiekben ben-
nünket, és tetteikben megnyilvánult a 
feltétel nélküli szeret.

Papp Alexandra
intézményvezető

Mindig ugyanaz – és mindig más...
Karácsony közeledtével egyre gyak-

rabban eszünkbe jutnak gyerekkorunk 
tökéletes vagy tökéletesnek tartott – il-
letve kevésbé szép karácsonyi időszakai 
is. Ezeknek az emlékeknek a fényében 
még inkább meg akarjuk, meg szeret-
nénk valósítani a Mi Tökéletes Karácso-

nyunkat, mert környezetünk minden 
törekvése arra irányul, azt sugallja, hogy  
„tökéletesnek kell lenned” – mert csak 
úgy vagy szerethető és elfogadható...

A  karácsonyi ünnepkör azonban ad-
vent első napjával kezdődik. Így már 

minden év november végétől – a Szent 
András napjához legközelebbi első vasár-
naptól – elkezdődik a várakozás, a készü-
lődés az esztendő egyik legmeghittebb 
ünnepére... Az adventi időszak varázsla-
tos hangulatát nemcsak a keresztény mi-
tológia adja, hanem a téli napfordulóban 

rövidebb nap-
palok sötétsége 
után a meleg-
re, a fényre, a 
megújuló életre 
való vágyódás 
ősi hite is.

Számos le-
genda, nép-
szokás alakult 
ki az idők fo-
lyamán egyre 
gazdagítva és 
színesebbé téve 
az ehhez kap-
csolódó mon-

davilágot, de talán a legelterjedtebb az 
adventi vasárnapokon majd mindenhol 
felvillanó gyertyák fénye...

Adventus Domini – várakozás az Úr 
eljövetelére, erre a csodálatos misztéri-
umra. „Várakozás arra, Aki van: ahogy 

a szeretet misztériuma sem egyéb, mint 
vágyakozás azután, aki van, aki a mi-
énk... – Valódi várakozás. Pontosan úgy, 
ahogy a szeretet mindennél világosab-
ban vágyakozik az után, akit magához 
ölel, és örök újszülöttként a karjai között 
tart... „ mondja Pilinszky János

Az adventi gyertyagyújtás egy varázs-
latos szertartás, amikor is kedves és fel-
emelő énekekkel, versekkel ajándékoz-
zuk meg egy mást, amelyet megkoronáz 
a „szeretetvendégség”, a frissen sült 
omlós sütemények, a fahéj, szegfűszeg 
illatú tea kíséretében... A családban, de 
rokonok, ismerősök körében is erősítve 
az összetartozás érzését...

Minden gyertyácskának külön jelen-
tése, jelentősége van: hit, remény, öröm 
és szeretet. „ Az adventi koszorú első 
gyertyája a hitet szimbolizálja, és bár 
a lángocska még igen kicsike, fénye is 
aprócska, de jelzi, hogy jó helyen jársz, 
jöjj közelebb és indulj el  jótetteid ösvé-
nyén...

A második gyertyaláng üzenete: ha 
kinyitottad lelkedet mások felé, most 
abból az erőből, mely sajátod – adj má-
soknak is – reményt! 

››› ›››

Szélesy Balázs fotója
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››› ››› Vállaljuk önmagunkat, az akarat, 
érzelem gondolat egységének egyensúly-
ba hozatalával, érezzük át a szenteste örö-
mét, melyet megoszthatuk majd szeret-
teinkkel, és gyönyörködjünk az adventi 
koszorú immár három gyertyájának fé-
nyében, mely melegséget, örömet és meg-
hittséget áraszt.

És elérkezik az adventi misztérium 
beteljesedése, amikor a szeretet fényével 
világítjuk be ezt az időszakot és emléke-
zünk a Gyermekre, aki világosságot ho-
zott a sötétség helyébe, mellyel hirdeti: 
Szeressétek egymást!”

Ezt a kedves hagyományt eleveníti fel 
évről évre a Település Védő és Szépítő 
Egyesület most már állandó helyen. A 
Horizont téren gyújtja meg a Település  
Adventi Koszorúján, a tradíciónak meg-

felelően, gyertyáit. A versekkel és énekek-
kel hagyományosan a Szent László Kórus 
kedveskedik. Idén az ünnepi beszéd és a 
gyertyák meggyújtása – az eddigiektől 
eltérően – az önkormányzat Humán Bi-
zottságának elnökére, Dombi Norbertre 
testálódott. Köszönet érte, mint ahogy 
Rummel Rékának is a csodálatos vers-
mondásáért.

Természetesen megilleti a köszönet 
a Pétfürdői Közösségi Ház és Könyv-
tár televíziójának munkatársait is, akik 
sokszor az időjárás viszontagságaival is 
dacolva, eljuttatják mindenkihez a szép 
ünnep minden pillanatát.

A hagyományos Betlehem mellett – 
amelynek alakjai M. Tasnádi Mariann 
fantasztikus kreativitását és ügyes kezét 
mutatják – az idei évben nem csak a cso-

daszép díszítésben gyönyörködhetnek az 
erre látogatók, illetve a gyertyagyújtáson 
résztvevők, hanem a közel két méteres 
fenyőfa pompájában is. Mind a díszítés, 
mind az szeretetvendégség az egyesület 
tagjai szeretetteljes hozzáállásának tanú-
sága, amelyet felajánlottak, és felajánla-
nak településünk lakosságának...
 „Szép Tündérország támad föl szívem-
ben
Ilyenkor decemberben.
A szeretet csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.”

E Juhász Gyula-idézettel búcsúzik a 
fenti sorok írója, kívánva szépet, jót, örö-
met, szeretetet – és nemcsak december-
ben...

dr. Kovácsné dr. Haller Annamária

Törékeny szépségek
Wimmer Sándorné egész életét a családjá-

nak és a munkának szentelte. Aztán a nyug-
díjas évei beköszöntével elhatározta, hogy 
a rajzok és grafikák iránti szeretetének hó-
dolva megtanul festeni. Szeretett volna olaj-
képeket alkotni, de mivel a közelben ilyen 
képzés nem indult, belekezdett egy üvegfestő 
tanfolyamba. Rövid időn belül gyakorlott 
mesterévé vált ennek a technikának. 

December 11-én került sor a Pétfürdői 
Közösségi Ház és Könyvtárban a két évti-
zed termését bemutató Törékeny szépsége-
im című gyűjteményes üvegkép-kiállítása 
megnyitójára, ahol családtagok, rokonok, 
barátok, ismerősök csodálhatták meg az 
olajképekre emlékeztető, varázslatos szín-
világú műveit. Az ünnepi alkalmon az al-
kotó dédunokája és unokája, Budai Enikő 
és Wimmer Fanni szavalt. Maurer Anita 

énekelt, Herter Tamás 
gitározott. 

Angeli Katalin, a 
Pétfürdői Közössé-
gi Ház és Könyvtár 
igazgatója köszön-
tőjében többek kö-
zött azt mondta: „…
Törékeny szépségeim 
ennek a mai tárlatnak 
a címe. Marika néni 
találó névadása. És 
ahogyan elnézem eze-
ket a gonddal, türelem-
mel elkészített színes, derűs kis csodákat, és 
végiggondolom mindazt, amit az életéről 
elárult nekem, akkor valamiféle párhuza-
mot vélek felfedezni. Épp olyan törékenyek 
ezek a képek, mint ahogyan törékenyek, 

múlandóak életünk 

szép, meghitt, ünnepi pillanatai is, amelye-
ket épp olyan értő kézzel, szívvel és lélek-
kel kell megteremteni, óvni, megbecsülni, 
ápolni és védeni, mint ahogyan azt Marika 
néni teszi, akár a képeiről, akár az életéről, 
családjáról, barátairól legyen szó.        ››› ›››

Wimmer Sándorné családja körében
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Karácsonyvárás a Kolping Katolikus 
Szakközépiskolában 
„Jöjjetek fiaim…” – adventi beszélgetés Fodor Tamás címzetes igazgatóval
– Segítségre szoruló fiatalokkal foglal-
koznak nap mint nap. Nehéz sorsokkal, 
félresiklott életekkel találkoznak. Hon-
nan merítik az erőt?
– Mindnyájunk életében vannak krízisek és 
tragédiák. Sokat elárul az emberről, hogyan 
bánik embertársaival. Kilátni saját életünk-
ből, és megpróbálni belátni a másikba, nem 
könnyű. Maratoni türelemre és figyelmes 
jelenlétre van szükségünk, hogy fiataljaink 
emberségben is gyarapodhassanak. Fontos, 
hogy meglegyen bennünk a teremtő – biza-
kodó tekintet, hogy a jászolhoz a hátsó ka-
pun is el lehet jutni. Volt egy ember, akinek 
születésétől számítjuk a történelmünket. 
Tőle megadatott nekünk is az az esély, hogy 
egy szebb jövőbe vetett hitet plántálhas-
sunk a fiataljainkba, és egy emberibb élet 
felé vezethessük őket. Ez nagy erő.
– Az advent nem az ünnep, hanem az 
ünnepre való felkészülés. Ön szerint ho-
gyan kellene kinéznie adventnek? Mit 
jelent ez a négy hét önnek?
– Könnyebb a hogyanra, mint a mit-re 
válaszolni. Az adventi idő olyan, mint egy 
nagy óra. Jelzi az időt, jelzi, hogyan készü-
lünk fel az ünnepre. Hogyan kellene? Sze-
rintem: jobb lenne, ha nem zajos reklámok 
között élnénk magunkban, többet érhetne, 
ha valamiféle keresgélő csend lenne a pilla-
nat, mint a bevásárlás izgalma, még több 
lehetne, ha a találkozás vigíliája lenne (éber, 
szerető odafigyelés, közös csönd, befelé for-
dulás, emberségünk megőrzése).
Számomra mit jelent? Nagyon nehéz erre 
válaszolni, mert ami ott belül történik, az 
mindig titok marad. Más volt ez a titok 
gyerek-kamasz-ifjú és felnőtt koromban. 
Ez a szentelt idő nekem most azt jelenti, 
hogy mi a legfontosabb az életemben, mi 
köré csoportosulnak a tetteim és a min-
dennapjaim. Próbálok leegyszerűsödni, 

kisöpörni a feleslegeket, és visszatérni az 
életünk okához és eredetéhez.
– Hogyan zajlik az adventi készülődés 
az iskolában?
–Az adventi hétköznapok az év többi nap-
jához hasonlóan telnek. Hétköznapjaink-
ban olykor a sürgős dolgok a fontosak elé 
kerülnek. Most időt szánunk arra, hogy 
ezeket megkülönböztessük, és rangsorol-
juk. Figyelünk arra, hogy a programjaink 
abból induljanak ki, akinek megünneplé-
sére készülünk.
– Milyen programokkal készülnek?
– Életigenlő igazi kézfogásra törekszünk. 
Hangolódunk, megmozgatjuk lelkünket és 
testünket is. Fontos hagyományokat alakí-
tottunk ki az évek során. A kollégiumunk 
kápolnájában elhelyezett adventi koszorú 
első gyertyájának meggyújtásával veszi 
kezdetét az ünnepi készület. Az adventi 
gyertyagyújtás további három lépcsőfokát 
kis csoportos beszélgetések, filmvetítések 
kísérik. Várakozásunk következő állomása 
a fenyő megérkezése iskolánk aulájába. A 
díszeket a fiatalok készítik. Felelevenítjük 

a karácsonyi szokásokat, kisebb csoportok, 
osztályok, kollégiumi csoportok segítségé-
vel. Megemlékezünk példaadó névadónk 
születésnapjáról. Szentmisével és iskolai 
szintű karácsonyváró műsorral ajándé-
kozzuk meg egymást. Szent Miklós eljön 
hozzánk is. Mikulás kupa keretében kö-
szönjük meg az ajándékait. Szakmánként 
megfelelő személyes ajándékkészítés, egy-
más megajándékozása, valamint a diákok 
és tanárok kreatív alkotásai (adventi vásár) 
teszik még bensőségesebbé.
– Hogyan összegezné a várakozás idő-
szakát?
– Különbözünk egymástól, a várakozásról 
is különféle fogalmaink vannak. Vannak, 
akik a várakozást úgy értelmezik, hogy szé-
pen kitakarítottam, kivasaltam az ingem, 
megvettem az ajándékokat, jöhet a Kará-
csony. Mi úgy gondoljuk, sokkal fontosabb 
az a kérdés, hogy ki érkezik, annál, hogy 
mikor és hová. Vegyük ki a fülhallgatót a 
fülünkből, halljuk meg azt, aki megszólít 
minket.

››› ››› Ha már az alkotásokat vesszük számba, ak-
kor vegyük észre azt is ezen a délutánon, hogy a 
néhány évtized alatt elkészült képek kollekciója 
mellett, egy teljes, kerek életmű reprezentánsai is 
itt vannak ebben a teremben. Férje és leszárma-
zottaik, gyerekek, unokák, dédunokák. 

Merthogy férjével, gyerekeivel, unoká-
ival, dédunokáival, menyekkel és vőkkel 
együtt egy összetartó, ugyanakkor kreatív 
családot is alkottak, alkotnak.

És amint láthatjuk, nemcsak a csalá-
di tűzhely szeretetteljes megteremtésének 

titkait adta át az utánajövőknek Marika 
néni, hanem a festés, a rajzolás szeretetét 
is tovább örökítette. Lánya, unokái és déd-
unokája képei itt függenek a falakon...” 

A tárlat január 15-éig tekinthető meg az 
intézmény nyitvatartási idejében.          B.N.

Szélesy Balázs fotója
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Településünk karácsonyi ünnepsége

Horváth Éva polgármester köszöntője után

December 13-án került megrendezésre a falukarácsony a Pétfürdői Közösségi Ház és Könyvtárban. Az ünnepi díszbe öltöztetett 
színházteremben Horváth Éva polgármester köszöntője után ezúttal is a helyi csoportok, közösségek, az ovi és az iskola gyermekei 
adták az ünnepi műsort. Fellépett a „Panelkuckó” Napköziotthonos Óvoda Katicabogár csoportja, a Horváth István Általános 
Iskola 3. osztályos diákjai, Szeivolt Dániel 1. b osztályos, Börczi Barnabás 5. a osztályos tanuló, az Eszterlánc Mazsorett Együttes, a 
Dance Action SE, a Muskátli Táncegyüttes, valamint Maurer Anita és Terényi Márk. 

a Katicabogár csoport lépett színpadra

Az ovisok után az Eszterlánc Mazsorett Együttes Liliom, Jázmin

 és Viola csoportja mutatta be produkcióját
A Horváth István Általános Iskola 3. osztályosai zenés-verses 

összeállítással készültek az ünnepségre
››› ›››
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A Muskátli Táncegyüttes Rábaközi tánca után
 Szeivolt Dániel 1. b osztályos tanuló 

egy mesét mondott el,

majd Börczi Barnabás 5. a osztályos 
diák egy verset adott elő A Dance Action SE három korcsoportja

karácsonyi koreográfiákkal  lepte meg a közönséget

A falukarácsonyt Maurer Anita és Terényi Márk 
közös produkciója zárta

››› ›››
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Énekelve hangolódtak a karácsonyra

 Halmágyi Zoltán plébános köszöntötte 
a megjelenteket,

Idén is megrendezésre került az adventi koncert a Szent László templomban. Az ünnepi köszöntőt Halmágyi Zoltán plébános 
mondta. Az éneklő kórusok nevében Udvardi Ilona szólt a közönséghez.

A hangversenyen Pétfürdő minden kórusa részt vett. Fellépett a Horváth István Általános Iskola énekkara, a Napfény Női Kar, a 
Péti Férfikar, valamint a Szent László Kórus. Vezényelt Cseresznyés Zsuzsanna, Kutenicsné Izer Viktória és Szöllősi Zoltán. Zongorán 
kísért Endl László. 

majd a Horváth István Általános 
Iskola énekkara műsora következett  Udvardi Ilona karácsonyi gondolatai után

a Napfény Női Kar énekelt

Kutenicsné Izer Viktória 
Bach-Gounod: Ave Maria című 

művét adta elő 
A Szent László Kórus idén 

különleges műsort adott

A koncert utolsó fellépője a Péti Férfikar volt A templom idén is megtelt

A három felnőtt kórus búcsúzóul a Szöllősi Zoltán által komponált Adventi kánont adta elő
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